

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadó hivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felolvasó szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

Fordulóponthoz értünk

A gazdasági és társadalmi élet hatályosabb védelméről szóló törvény megalkotásakor azok a sajtó-organumok, amelyek a törvénnyel találva érezték magukat és olvasóköriükkel, a törvényi „zsidó” jelzővel illették s a tőlől kezdve, az ő kívánságuknak megfelelően, a közzéemény is zsidó-törvényről beszél. Legyen hát úgy, maradjunk ennél a fogalomalkotásnál, amikor az Imrédy-kormány az idők által parancsolt szükség alapján ismét hozzányúlt ehhez a kérdéshez. Hozzányúlt a legnagyobb határozottsággal, őszintén, becsüleletes nyíltsággal. Tette ezt azért, hogy egyszer s mindenkorra dűlőre vigye a magyar közéletet immár hosszú, a messze múltba visszanyúló évtizedek óta foglalkoztató zsidó problémát.

Az a javaslat, amelyet a Nemzeti Egység Pártjának legutóbbi értekezletén az igazságügyminiszter részletesen ismertett, kielégíti a magyar nemzeti társadalmat. Nem a gyűlölet és a harag hozta létre ennek a törvényjavaslatnak alapelveit, hanem azok a szempontok követelték a törvényes intézkedést, amelyek elsősorban és mindenekfelett a nemzeti boldogulását, a magyar népi erők kifejtését tekintik fő irányezsméjüknek.

A nép boldogítása a legszentebb törvény. Ebből a mély, szociális gondolatból fakad az Imrédy-kormány jelen elhatározása is. Nem lehetett tűnni, hogy a magyar népi tömegek sokmillió arányához viszonyítva nagy kisebbségben élő zsidóság a maga gazdasági és pénzmanipulációs eszközeivel a javakat aránytalanul gyűjlhesse össze. Olyan javakat, amelyek tulajdonképpen nemzeti kincsek, de azokból csak hullajtva jutottak morzsák a nemzetfenntartó magyar rétegek számára.

Az a példátlan nagy előzónlése a szellemi pályáknak, a kereskedelmi és nagy jövedelmet biztosító egyéb foglalkozási ágaknak, amit a zsidóság immár közel száz esztendő óta, vagyis a zsidóság egyenjogúságától kezdve mutat, kiérmelte azt a helyzetet, amiben a mai napig élünk. A közvélemény köréből kiindult általános és figyelmenkívül nem hagyható követelés volt az, hogy a zsidók közéleti és gazdasági terfoglalásának törvényes eszközökkel korlátot szabjunk. A tavasz folyamán létrehozott törvény, amelyik a gazdasági és társadalmi élet hatályosabb védelméről szólt, nem volt kielégítő. Bátor kézzel elő kellett venni ismét ezt a problémát, hogy ez a fontos közéleti kérdés végleges megoldást nyerjen. Aitjuk,

hogy magának a zsidóságnak is érdeke fűződik ahhoz, hogy tisztán lásson a felmerült kérdések tömkelegében, megtalálja a maga helyét országunkban s tudatában legyen annak, hogy milyen alapon kell rendeznie az új helyzetben viszonyát a magyarsághoz.

A megalkotandó törvény alapelveit ezen a helyen nem részletezzük, azok eléggé ismeretesek. De rá kell mutatnunk arra, hogy hiányzik a javaslatból a földbirtok-

kal kapcsolatos kérdések felemlítése. Ennek az az oka, hogy ezt a kérdéskomplexumot a földbirtokpolitikai kérdés öleli fel, amelyet a kormány szintén a legsürgősebben a parlament elé terjeszt. Ez a javaslat leereszti a sorompókat a zsidók új birtokszerezése előtt, de biztosítókat fog nyújtani abban a tekintetben is, hogy a zsidók tulajdonában lévő birtokok fokozatosan visszakérüljenek a magyarság birtokállományába, elsősorban a kisemberek kezébe. Amikor a magyar közélet e nagyjelentőségű problémájával foglalkozunk, tisztán lát-

hatjuk e kérdéskomplexum elintézésével utunkból annak a nagy akadálynak az elgördítését, amelyikbe lépten-nyomon belebotlottunk, ha nagy nemzeti alkotásokat akartunk keresztülvinni. Nyugodt lelkiismerettel állíthatjuk tehát, hogy fordulóponthoz érkezett az egész magyar sorsprobléma. Kétség sem fér hozzá, hogy az országgyűlés nagy többséggel fogja törvényerőre emelni az Imrédy-kormány javaslatát s ezzel az elmúlt magyar évtizedek egyik legégetőbb közéleti, társadalmi és gazdasági kérdése után teszünk pontot.

Mussolini köszönete Békéscsaba népének üdvözlétéért

Köztudomású, hogy a bécsi döntés után vitéz Jánossy Gyula polgármester Békéscsaba népe nevében táviratilag mondott köszönetet Benito Mussolini olasz miniszter-

elnöknek azért, hogy Magyarország mellé állt.

Most da Vinci gróf budapesti olasz követ, meghatalmazott miniszter levelet küldött vitéz Jánossy

Gyula polgármesterhez, melyben Mussolini köszönetét tolmácsolja Békéscsaba város népének üdvözlétéért.

Vitéz dr Imrédy Béla miniszterelnök december 30-án programbeszédet mond Onodon

Az időszerű kérdésekről nyilatkozik a miniszterelnök

Budapest, december 27.
Ismeretes, hogy az onodi választókerület népe megkérte vitéz dr Imrédy Béla miniszterelnököt, hogy

lépjen fel a kerületben. A miniszterelnök teljesíti az onodiak kérését. Mint most jelentik, a miniszterelnök december 30-án, pénteken

programbeszédet mond Onodon. A miniszterelnök ezalkalommal az összes időszerű kérdésekről nyilatkozik.

Fellázadtak a munkások délnyugat-Szibériában

Véres összetűzésre került a sor a munkások és a szovjet katonák között

Páris, december 27.

A Matin moszkvai értesülés alapján arról ír, hogy Szovjet oroszországban a munkások között nagy az elégedetlenség a munkaügyi bírások drákói rendelkezései miatt. Különösen a szibériai munkások felháborodása óriási.

Délnyugat-Szibériában tizenöt ezer munkás nyíltan fellázadt. A lázadó munkások a kerületi szék hely állomásépületét lerombolták és összetűzték a vasuti munkásokkal, akik a kommunista párt tagjai. A hatóságok katonaságot vezényeltek ki. A munkások a

katonákkal is szembeszálltak. Véres és elkeseredett küzdelem kezdődött. A karhatalom nagyon nehezen állította helyre a rendet.

Összeütközött két személyvonat Romániában

Súlyos szerencsétlenség történt december 25-re virradó éjjel Romániában. A galatz-beeszarábiai vonalon két személyvonat egymásba rohant. Az első jelentések szerint a szerencsétlenségnek 80 halálos áldozata van.

Az újabb jelentések szerint az

egyik vonat utasítást kapott, hogy ne a megszokott helyen, hanem egy állomással odébb várja meg az ellenvonatot, mert annak késése van. A vonatvezető az utasításhoz tartotta magát, továbbment a vonattal s azért történt a szerencsétlenség, mert az ellen-

vonat nem várta be az állomáson ezt a vonatot. Két állomásfőnököt letartóztattak.

A legújabb hivatalos jelentés szerint a halálos áldozatok száma 93 és 142 ember fekszik igen súlyos sérüléssel a kórházban.

**Üzletfeleinek,
ismerőseinek,
jóbarátainak**

kívánjon

**BOLDOG
UJÉVET**

**a
Körösvidék utján!**

**Prága nem folyósítja
a rutén tisztviselők
fizetését**

Ungvári jelentés szerint a prágai kormány úgy határozott, hogy január elsejétől Prága nem utalja ki a rutén tisztviselők fizetését. A prágai kormány úgy intézkedett, hogy a rutén tisztviselőket a Volosin-kormány fizesse. A hír a rutén tisztviselők között valóságos pánikot keltett, mert közvéleményük, hogy a Volosin-kormány nem képes fizetni a tisztviselőket.

**Kifosztottak egy lakást
az ünnepek alatt**

Több száz pengő a kár

Vakmerő betöréses-lopás történt az ünnepek alatt Békéscsabán. Hétfőn este megjelent a rendőrség bűnügyi osztályán Huguycz János békéscsabai. Gyóni Géza-utca 21 szám alatti lakos és feljelentést tett ismeretlen tettes ellen betöréses-lopás címén.

Feljelentésében előadta Huguycz János, hogy vasárnap délből feleségével egyik rokonához, Medgyesegyházára ment ünnepelni. Hétfőn este tértek vissza Medgyesegyházáról és a legnagyobb meglepetéssel látták hazatérésükkor, hogy lakásuk ajtaja nyitva van. A lakásba lépve megdöbbenve látták, hogy ott mindent felforgattak és minden elvihető értékes tárgy, sőt még a bútorok is hiányoztak.

A betörés által okozott kár, az eddigi megállapítás szerint, több száz pengőre tehető.

A vakmerő és nagyszabású betörés ügyében a rendőrség detektívtestülete erélyes és széleskörű nyomozást indított.

— Ezen a héten az Abonyi és a Lőrinczy gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Bútor készen legelőnyösebben vásárolhat vagy minta után rendelhet
Debreczeni István műbútorasztalos
szaküzletében az állomás mellett (laktanyával szemben) Andrassy-út 77. Nagy raktár, jó munka, olcsó árak, fizetési kedvezmény.

**Győzelmesen nyomulnak előre
a spanyol nemzeti csapatok**

Salamanca, december 27. A spanyol nemzeti csapatok főhadiszállásáról jelentik, hogy a nemzeti csapatok győzelmesen folytatják az előrenyomulást. Katalóniában Lerida környékén két községet elfoglaltak a nemzetiek. Az ebrói fronton is több fontos állást foglaltak el a nemzetiek. A vörösök itt ezer emberit veszítettek. A légi harc során a nemzetiek 8 ellenséges repülőgépet lelőttek.

„Merkur” Hiteliroda tagja.

Előnyös részletfizetési kedvezmény!

**Új ruhaház nyílt
Békéscsabán!**

Értesítem a mélyen tisztelt közönséget, hogy **Andrassy-út 3. szám alatt (volt Szucsú-ház helyén) fővárosi nivójú ruhaházat nyitottam.** Mielőtt a mélyen tisztelt vásárlóközönség ruhaszükségletét beszerezné, szíveskedjék ruhaházamat felkeresni, ahol vételkényszer nélkül meggyőződhet cikkeim rendkívül olcsóságáról, munkám tökéletes kivitelezéséről.

Állandóan raktáron női, bakfis és leánykakatok a legújabb modellekben!
Nagy választék férfi, fiú és gyermekruhákban!
Férfiszabóság! Nagy szövet- és szőrmeraktár! Nőiszabóság!
Mértékutáni megrendelések minden igényt kielégítően, a legújabb szabás szerint készülnek!

Zsíros Pál férfi- és női-
szabómester

Főüzlet: Békéscsaba, Andrassy-út 3.
Fiókuzet: Békés, Méder-ház.

Telefon: 536

**Nekiszaladt
az útszéli fának egy kassai autó
a szarvasi országúton**
**Súlyos sérüléssel szállították kórházba
a gépkocsi vezetőjét**

Súlyos gépkocsiszerecséltenségtörtént december 24-én, szombaton délután Békéscsaba határában, a szarvasi országúton, a szentmiklósi csárdától mintegy 300 méterre.

Képes József 30 éves kassai gépkocsivezető Koruh Arnold kassai lakos autójával szombaton délután Békéscsabáról Budapest felé indult. A gépkocsi sebesen haladt Szarvas felé. Képes József ezalkalommal járt először a békéscsaba-szarvasi országúton, nem ismerte jól az utat s a ködös időben későn vette észre a kanyart. Képes teljes erővel fékezett, a gépkocsit azonban már nem tudta megállítani.

Az autó beleszaladt az or-

szágút melletti árokba, majd ismét az országút felé futott és nekirohant az útszéli eperfának.

Az összeütközés következtében az autó szelvédjé darabokra tört s az üvegszilánkok több helyen súlyosan megsebesítették a gépkocsivezetőt, aki elvesztette eszméletét.

Kevéssel később haladt arra Bóhn József békéscsabai gyáros személyautója, melyet Szabó József vezetett. A személyautóban több utas ült. A szerencsétlenül járt Képes József Szabó József akadt rá. Az eszméletlen kassai gépkocsivezetőt életrekeltek és bevitték a Fiala-féle csárdába, ahol Fiala János, az országúti segély-

hely vezetője elsősegélyben részesítette Képes Józsefet. Ezután Képes Józsefet Bóhn József személyautóján behozták a békéscsabai kórházba, ahol gondos ápolás alá vették a súlyosan sérült gépkocsivezetőt.

A szerencsétlenségről értesítették a csendőrséget is, mely kiszállt a helyszínre és helyszíni szemlélet tartott.

Az összerongált kassai autót a Suhajda-garázsba vontatták.

Óriási hóvihár Erdélyben

Bukarest, december 27. Erdélyben. Bukovinában és Bessarabiában óriási hóvihár dühöng. A nagyerejű orkán a táviró- és telefonvonalakat több helyen megrongálta.

**Meghalt Tóth János,
aki leesett a padlásról**

Részletesen megírtuk vasárnapi számunkban, hogy Tóth János 58 éves békéscsabai földmives, Prónai utca 43. szám alatti lakos olyan szerencsétlenül esett le a padlásra vezető lépcsőről, hogy háterectörést szenvedett.

A súlyosan sérült öregembert beszállították a közkórházba. A kórházban azonnal gondos ápolás alá vették Tóth Jánost. Segíteni azonban nem tudtak rajta, mert sérülése oly súlyos volt, hogy vasárnap meghalt. Az ügyesség a a temetési engedélyt megadta.

Korcsolyák élezése,

**nikkelezése, javítása
vétele és eladása**

Krajcsovics Petőfi-utca 4 szám

**Kemal Atatürk politikáját
követi Törökország**

Ankara, december 27. A török köztársasági néppárt rendkívüli gyűlést tart, hogy megválassza a párt új vezérét. A párt vezére elhunyt Kemal Atatürk volt. Az értekezlet úgy döntött, hogy a párt vezére örök időkre Kemal Atatürk marad, az ő elgondolásai maradnak irányadók a párt részére. Az új török miniszterelnök, Inönü beszédében kijelentette, hogy Törökország nagy fiának, Kemal Atatürknek politikáját követi a jövőben is, úgy a bel, mint a külpolitikában.

**Véres verekedés történt
az egyik békéscsabai
korcsmában**

Vasárnap délután az egyik békéscsabai korcsmában összeszólalkozás közben borus pohárral úgy fejlevágták Fabulya András 32 éves békéscsabai. Bercsenyi-utca 71 szám alatti napszámot, hogy homloka beszakadt. Fabulya erősen vérző sebért a mentők költözték be. A véres verekedés ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése december 27-én délbán:
Hőminimum —15,8 C° A föld felszínén —17,9 C°
Hőmaximum —7,1 C° Légnyomás 762,4 mm.
Csapadék: 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk délnyugati, nyugali szél, több helyen felhősödés, Dumántúl és a Felvidéken havazás, hófúvás, a nagy hideg csökken.

Kedden, szerdán, csütörtökön, pénteken 5, 7, 9 órakor:

Naponta az első előadás zóna!

CSABA MOZGÓ

Telefonszám 91.

Solt Endre:

Nincsenek véletlenek

Kacagató félreértések, remek helyzetkomikumok kergetik egymást!

Turay Ida, Nagy György, Góth Sándor, Mihályfi



„Vezess! Lucifer!”

Remélem, nem sértem meg Madách szellemét, amiért „Az ember tragédiájából” kiragadtam két szót: „most azoknak szájába adom, akik alól kicsúszóban van a talaj, akik riadtan kapják fel fejüket és széttekintenek a négy világtáj felé s szemükben a kérdés: hová?”

Már maga az a tény, hogy az egész nemzetközi zsidóság megmozdult és elhelyezkedési lehetőségeket kínál az innen-onnan elkészülők számára. felment bennünket a sajnálkozás és a részvét alól. Hiszen itt hiba nincs! Csak annyi történt, hogy megmelegedett a talaj a lábuk alatt és meri életük egy pillantra sem vert gyökereit a magyar ártalajban. — hát: odébbállnak. Minden fájdalom nélkül! És így rájuk is illik, ők is mondhatják joggal mondhatják Madách Adámjával: Vezess! Lucifer!

Egy modern Lucifer újságíróalaktól öltött és Angliába csábítja fajhéli testvéreit, mondván, hogy a szigetországban mostanság igen elkelne néhány harisnyagyár, hiány van ott a textilnyomóiparban, a finommechanikai és optikai iparban, gyenge a selyem- és crepepapírtermelés, van hely a bútortermelésre, a bútortermelésre és piésszárnyárban is, drága és kevés az üveg, fürdőkádak, egészségügyi berendezések és a zománcipar terén is bő lehetőség nyílik... Aki pedig a készkonfekcióval próbálkozik, annak előre nyert ügye van. Egyenesen csábító körülmény, hogy Angliában a budapesti értelemben vett kávéház csaknem teljesen hiányzik, nosza: megszervezni ezt is! Végül pedig a készítményipar sem kiskutya, az is jó üzletnek látszik. És így tovább...

Anglia tehát várja az élet vándorait, akik a Pénzistenének szolgálnak! Nehogy azonban bárki azt gondolja, hogy az angliai letelepedés olyan egyszerű. — Lucifer felsorolja a gátakat is. Első a Pénz! Személyenként legalább 3—400 fontot követelnek a derék angolok, azonban már az is megessét, hogy valakitől 1000 fontot kértek. Nem a szigetországba, hanem mondjuk Kanadába kívánczozóknak fejéenként 1000—1500 fontot kell vinniük, míg Dél-Rhodéziába 5—600 font is elegendő. Nincs azonban annyi pénz, amiért az angol Korona délafrikai, vagy délamerikai részeibe beengedni bárkit is. (Ők tudják, miért?)

Az új hazát kereső sorozatos feltételek elé kerül. Már a budapesti angol konzulátuson vigyázni kell! nem szabad hazudni! (Nagy baj!) A szín igazat kell vallani a hajón is, ahol az Immigration Officer a legnagyobb úr! Nagyobb a királynál is, mert akit ő alkalmatlannak talál, az mehet esetleg Kenyába, vagy Tanganyikába, de Angliába soha! Ez a Home Office jelenti a bevándorlók jövőjének eldöntését. Jaj annak a békés lipótvárosi polgárnak, aki nagynénikéjének meglátogatását vállalja a hajón s Angliában megpróbálkozik holmi kis dezavuallettel. Ugy kipenderítik szegényt, hogy a talpa sem éri a földet!

Pénz nélkül az eset csaknem reménytelen, mert Angliában kereken

egymillió és nyolcszáz ezer munkanélküli létezik... Fogorvos, tanár, vagy éppenséggel ügyvéd meg se próbálkozzék a kijutással.

A „fineszes” üzletemberek pedig jóelőre mondjanak le arról, hogy majd ők megmutatják, majd ők megtanítják az angolokat a kereskedelemre! — mert az angolokat nem kell tanítani, jobban tudják ők a mesterségüket bárkinél.

Említett Lucifer ezután kioktatja a „népet”, hogy mik a feltételei az angol állampolgárság megszerzésének. Első a liszta „fehér lap”, amely annyit jelent, hogy a pompás Buick-kocsival egyszer sem szabad 50 kilométernél gyorsabban hajlani és hogy hajszálpontosan alkalmazkodni kell minden angol törvényhez. (Lám! Lám!) Akinek a fehér lapján csöppnyi fekete folt esik, annak befellegzett a ködös Angliában. Hosszú 8 esztendő kell ott tölteni s ebből az utolsó 5 évet nem lehet megszakítani hosszalib időre és ha mindezek után akad négy ingatlanal rendelkező angol öslakos, aki kívánatosnak tartja (?) az új jövevény befogadását, akkor talán kedvező lehet a döntés.

A hölgyek — mondja csaknem röhögve Lucifer — sokkal egyszerűbben válhatnak angolokká. Egyetlen szót, az „igent” kell elrebegniük rúzsos ajkukkal, de ennek a szónak legalább kemény öt évig érvényben kell maradnia! (Bizony, nagy megpróbáltatás az ára az angolságnak!)

Mint hogy pedig, mint az elején említettem, zsidaink közül többen erősen kacsinatnak mindenfelé a kijutást keresve. — várható még

többfelől is Lucifer csábító szólama...

Részünkről — és azon zsidók részéről is, akik — néhányan — beleszülettek a magyar talajba — csak annyi a kívánság, hogy a pelyvákönnyedséggel szállósó világpolgárok, amikor útrakelnek, ne vihesenek ki magukkal meg nem érdemelt értékeket, amit a véráztatta magyar föld izzadott ki számukra! Legyen szigorú mérték és ítélet, amely a magyarság érdekeit tartja szem előtt!

Legyen akarat, mely erős kezével lecsap és fenyegető „Alj!”-t kiált a sibilók felé, a menekülő patkányok felé és legyen hatalom, amely teljes erővel rálep a nemzet erejét lopkodó kezekre!

Nem tűrhetjük, hogy bármiféle spekulációval csökkenthessék a magyar vagyont!

Méltányosságot követelünk a távozóknak, de csak annyit, amennyit megérdemelnek! (?) Pontos számítás kell vetni minden egyes vagyon fölött, amely elindulóban van és meg kell állapítani, hogy tisztességes munkával, kétkézzelel való munkássággal, becsületességgel mire vihette volna Kohn, Gelb, Schwarz és Weisz, meg a többi, aki rugkapál az öntudatraébredt magyarság törvényeinek súlya alatt!

Nem lehet, hogy amíg milliók leszegényedtek és elpusztultak, addig néhány ravasz galiciánér joggal szerezheteti palotát, földet, tanyát, autót és minden földi kényelmét!

Lucifer csábíthat, de itt áll pallossal a kezében a magyar igazság Angyala és ha kell, lesújt!

(hortobágyi)

ÓVÁS!

Felhívjuk igen tisztelt Üzletbarátaink és kedves Háziasszony-fogyasztóink figyelmét, hogy a városban és környékén hálózó különböző fémtisztítókat hoznak Sídol elnevezés alatt forgalomba s ezzel a közönséget tudatosan félrevezetik.

Mindenkinek saját jól felfogott érdekeit, hogy a silány utáztatokat visszautasítsa, mert azok nemcsak a tisztítandó fémre, hanem a kezekre és körmökre is ártalmas, maró nyersanyagokat tartalmaznak.

Kedves Fogyasztóinkat arra kérjük, ne vásároljanak hálózóktól, hanem keressék fel megszokott kereskedőjüket, ahol védett árban, eredeti plompiát Sídol-t szolgáltatnak ki, zöld vignettával, rajta piros korongban a „Sídol” névjelzéssel.

Ragaszkodjunk a Sídol fémtisztítóhoz, mert az tömény voltánál fogva rendkívül kiadós és így használatban a legolcsóbb: kis fáradsággal, kevés anyaggal, tartós élénk fényt ad.

SIDOL

vegyitermékek gyára
részvénytársaság
Budapest, XIV.,
Cserei-u. 14.

HIREK

— Halálozás. Gulyás Ilona, Gulyás Mihály békéscsabai kocsigyártó leánya, 46 éves korában f. hó 26-án hirtelen elhunyt. Temetése 28-án délután 2 órakor lesz az Új-kigyósi-utca 7 számú gyászszobából a vasút melletti ev. temetőbe.

— Kitértelet gazdasági cseléd. Földi János kétegyházi gazdasági cselédnek kedden délelőtt 9 órakor ünnepélyes keretek között adták át a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kitértelet oklevelét.

— Felakasztotta magát a járásbírósg fogházában egy medgyesegyházi napszámos. Ifj. Kultsár Mihály 20 éves medgyesegyházi napszámos, aki a békéscsabai járásbírósg fogházában töltötte büntetését, szombaton a piacról megszökött. Ifj. Kultsár Mihályt kevéssel szökése után elfogták és vasárnap visszahozták Békéscsabára, a járásbírósg fogházába. Ifj. Kultsár Mihály a fogházban végzetes tette határozta el magát. A fiatalember vasárnap délben 12 óra és 1 óra között felakasztotta magát a fogházban. Mire rátaláltak, már halott volt.

— Névjegyek olcsó árban, izléses kivitelben készülnek a Körösvidek nyomdájában.

— Zsúfolásig megtelt a kisgazdaszékház nagyterme a kisgazdai bálján. A Békéscsabai Kisgazdai Művelődési Köre karácsony másodnapján, hétfőn este rendezte meg a Kisgazdaszékház összes termeiben hagyományos bálját, mely mint a múltban, ezúttal nagy sikert hozott az egyesületnek. A Kisgazdaszékház bálterme zsúfolásig megtelt táncoló fiatalokkal. Remek hangulatban mulatott az ifjúság, ami az egyesület kiváló elnökének, Jánovszky Jánosnak és a gondos rendezőgárdának az érdeme.

Sodronykerítésfonatot legjobban minőségben, legolcsóbb árban szerezheti be
Sodronyágybetétet SAJBEN LÁSZLÓ lakatos- és sodronyárú üzemében Békéscsaba (Nagyszikter). T. 244

A lengyelek kiutasítják a cseheket a határmenti községekből

Varsó, december 27. Ismeretes, hogy a csehek a csehszlovákiai falvakból tömegesen kiutasították a lengyeleket. Válaszul a cseh intézkedésekre a lengyelek most a határmenti községekből kiutasítják a cseheket. Eddig mintegy 300—400 csehet utasítottak ki.

Január 2-ától lép életbe Békéscsabán az üzletek déli zárórája

Tudvalevő, hogy a kereskedelmi alkalmazottak munkaidéjének törvényes szabályozása következtében vitéz Jánossy Gyula polgármester értekezletet hívott össze, hogy a megállapított munkaidét és az üzletek nyitvatartásának idejét hozzászólókkal összhangba. Ezen az értekezleten a Baross Szövetség, a Kereskedelmi Csarnok és az összes megjelent üzlettulajdonosok egyhangúlag azt a határozatot hozták, hogy üzleteiket délután 1 órától fél 3 óráig zárva tartják. A határozat szerint ez a kötelező zárás december 27-én lépett volna életbe.

kereskedelmi érdekképviseletük elhatározták, hogy a déli zárást csak január 2-án léptetik életbe, amikor a polgármester kiértesítését már mindenki kézhez veszi és a kibocsátott íveket aláírja.

Békéscsabán a nyílt árusítási üzleteket tehát január 2-ától déli 1 órától fél 3 óráig zárva tartják. Egyébként a kereskedők az üzletajtlóban kifüggesztett plakátokon is figyelemztetni fogják erre a közönséget.

Eladó 28 hold

elsőrendű föld Gerendáson egytagban, vagy két-három parcellában. Részletes felvilágosítást ad: **Feldmann Károly, Sarkad.**

— Gumicsizmát, sárcipőt, hócipőt, divatos, jó, olcsó bőrcipőt és házicipőt a **Körösvidek-bolt**ból vegyünk!

* **Szenvedő beteg asszonyok** gyakran már egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel is nagyon könnyű, lágy bélkiürülést érhetnek el, ami igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre.

— **Kitűnően sikerült a BIME táncmulatsága.** Karácsony első napján, vasárnap este zártkörű táncmulatságot rendezett a Békéscsabai Iparosifjak Művelődési Egyesülete az Iparoszház nagytermében. A BIME bálja kitűnően sikerült. A meghívott közönség a legpompásabb hangulatban, a késő éjszakai órákig mulatott. A táncmulatság rendezőségét, élén ifj. Zhehovszky János elnököt, a legteljesebb elismerés illeti a tökéletes rendezésért. Kedvesi András ötletes rajzai ezúttal is méltán arattak sikert.

* **Orvosi hír.** Dr. Molnár János fogorvosi rendelőjét Horthy Miklós-út 19 szám alatt megnyitotta.

Titokzatos eset

Részlet egy szabó leveléből:
Igen tisztelt Uram! Csodálkozom, hogy még mindig nem kaptam meg a 45 pengőt, amelyet a múlt hó elsejére méltóztatott megígérni...

Igen tisztelt Uram! Csodálkozására egyáltalában nincs ok. Megnyugtatom, mindössze annyi történt, hogy a pénzt még nem küldtem el.

* **Az Iparosok Egyesülete** nagy Szilveszter-estét rendez az Ipartesületben.

— **Rugótörés** következtében kisklott a Békésre tartó motorvonat az **Andrássy-úton.** Kedden délután a Békéscsaba-Békési motorvonat Békéscsabán, az Andrássy-út és a Munkácsy-utca kereszteződésénél kisebb baleset érte. A nagy hidegben annyira megmerevedett a mozdony első jobb kerekének hordórugója, hogy eltört. A mozdonyvezető azonnal fékezett és így nem történt baj, csupán a mozdony kisklott ki. A vonat vezetője azonnal telefonált az AEGV-főműhelybe, ahonnan rögtön munkások siettek ki a helyszínre és a kisklott mozdonyt visszaemelték a sínekre. A Békési vonat kis késés után folytatta útját Békés felé.

* **Újévi fesű- és manikűr-kazeták, parfümszörök és kölnivizek** **Maczák Ádám** drogériájában.

— **A Nemzeti Munkaközpont** földmunkás szakmai csoportja szerdán este 6 órakor az egyesület hivatali helyiségében tagértekezletet tart. Az elnökség kéri a tagokat, hogy az értekezleten pontosan és feltétlenül jelenjenek meg.

— **Két lábtörés.** Hétfőn délelőtt súlyos szerencsétlenség érte Valkus Sámuelné 70 éves Békéscsabai, Csiki-utca 21 szám alatti lakost. Valkusné egy székre állva a kályhaesővel igazította, miközben leesett, a székéről. Az esés oly szerencsétlen volt, hogy Valkusné baltérdőtörést szenvedett. A súlyosan sérült idős asszonyt a mentők részlegesíték elsősegélyben, majd a kórházba szállították. — Ugyancsak a mentők szállították be a kórházba Szerényi János 51 éves Békéscsabai, Temetősor 8 szám alatti lakó rakárnokot. Szerényi János hétfőn délután elcsúszott az állomás előtt a síkos járdán és oly szerencsétlenül esett el, hogy eltört a lábszárcsontja.

— **A Turul Keresztény Sajtóiroda** telefonszáma: 5-37.

UJÉVRE

CIPÓT

a „Körösvidék”-bolt

cipőosztályán vásároljon!

Szakszerű kiszolgálás!

Olcsó árak!

— **Szilveszter-est Erzsébethelyen.**

A Békéscsaba-Erzsébethelyi Iparos Olvasókör és a Békéscsaba-Erzsébethelyi Daloskör december 31-én este 8 órakor, a Resicza János-féle vendéglő összes termeiben mókás szilveszteri bálát rendez. Belépődíj: személyjegy 1 pengő, családjegy (3 személyre) 2.50 pengő. Mindenki, aki belépőjegyet vált, részt vesz a malac-sorsolásban is. Pulykakakas árverés, serpentin- és konfetti-csata, szépségverseny, világpósta szórakoztatják majd a közönséget.

— **Keresztülment a traktor a részeg emberen.** Borzalmas szerencsétlenség történt a bajai országúton. Szabó Sándor mórthalmi napszámos borgőzös állapotban igyekezett hazafelé. Utaközben rosszul lett és lefeküdt az országútra. Később egy traktor haladt arra, mely keresztülment rajta és halálra gázolta Szabó Sándort.

* **Az archív célszerű ápolásához** mindenképp az szükséges, hogy bélműködésünket reggelként éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel megfelelően elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

— **»A kisgyermek jósága és tisztasága meg tudja változtatni az eldurvult lelkületű szülőt is...«** A Főméltóságú Asszony mondta ezeket a mélyértelmű szavakat. Az Új Idők karácsonyi számának vezércikke foglalkozik a Főméltóságú Asszony áldásos szociális munkásságával. Az ünnepi szám gazdag tartalmából kiemeljük Herczeg Ferenc, Harsányi Zsolt, Gulácsy Irén, Márai Sándor, vitéz Somogyváry Gyula, Zsigray Juliánna, Bódás János, Földy János, Terescsényi György, Hegedűs Ádám, Fertsek Ferenc, Oszlay Verona írásait. A lapból díjtalan mulatványszámot bérkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-út 16. Előfizetési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

»APOLLO«

Filmszínház. Telefon 239.

Kedden, szerdán

Beszállásolás

Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9, vasárnap, hétfőn 1, 3, 5, 7. és 9 órakor. Naponta az első előadás zóna.

— **A gőzgép- és gőzturbinakezelők tanfolyama** a szolnoki m. kir. állami fa- és fémipari szakiskolában január 9-én délután 5 órakor kezdődik és négy hétig tart. A tandíj 28.30 pengő. Vizsgadíj 9 pengő. Befratkozni az állami fa- és fémipari szakiskolában lehet, Szolnokon.

— **Hácha a Tótföldön.** Cseh-Szolvákia elnöke, Hácha a Tótföldre utazott. A Tótföldön Sidor üdvözölte a köztársasági elnököt.

Színház

MEZEI PACSIRTA

Minden elismerést megérdemel Károlyi János színgazgató, hogy az ünnep másodnapján ezt a nagyon bájos, kedves meséjű és szép muzsikájú operettet tűzte műsorra. A régi szép operettek egyenes folytatása a »Mezei pacsirta«, melyben remek alkalom nyílik a szereplőknek színjátszó művészetük csillogtatására.

Vértes Nelly nagy kedvvel alakította a címszerepet. Játéka ellen nem is lehet kifogást emelni. Úgyesen mozgott, kedves volt, igyekezett minden tekintetben megoldani nem könnyű feladatát. Sass a fiatal gróf szerepében maradéktalanul érvényesítette tudását. Kár, hogy erőteljes hangja sokszor csaknem egészen elnyomta Vértes Nelly hangját, amiről viszont ő igazán nem tehet. Szabó, mint mindig, most is remekelt s méltó volt hozzá partnere, Károlyi Judit is. Ők ketten külön színt jelentettek az egyébként is jó darabban. Arany Kató temperamentuma nem érvényesülhetett kellően a szűk határok között mozgó szerepben. Vörös groteszk mozdulatai sokszor hatásosak, sokszor nem. Külön szavakat érdemel Pintér Rózi és Gergely. Volt egy páros jelenetük, mely főleg az idősebb emberek szemébe könnyet esalt. Dícséret illeti egyes táncukért a görököket is, akiket vaslaps követelt vissza a színpadra. Szemes nagyon hiányzott a színpadról!

Heti műsor:

Kedden: **Macskazene.** Kettőn egy jeggyel.
Szerdán: **Szerelemről szó sincs.** Kettőn egy jeggyel.
Csütörtökön: **Esküszöm, hogy imádom.** Operett.
Pénteken: **Jézusfaragó ember.** Kettőn egy jeggyel.
Szombaton este 7 órakor: **Szilveszteri vidám est.**

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek. Hanglemez. Utána: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Déli harangszó. Himnusz. 12.10: Bodrics Béla és cigányzenekara. 1.30: Az Országos Postászenekar. 4.15: A rádió diáklétfőrája. 5: »Magyar lánymagyar szemmel.« Felolvasás. 5.30: Joseph Maria Hausschild énekei. 6: »A magyar levente-életzmény.« Vitéz Kiss Kálmán altábornagy előadása. 6.35: Dénes József cigányzenekara. 7: Hírek. 7.25: A rádió szalonzenekara. 7.45: Dsida Jenő emlékezete. 8.30: Operaházi zenekar. 9.40: Hírek. 10: Hanglemez. 11.10: Jazz. — Budapest II.: Dénes József és cigányzenekara. 7.20: Felolvasás. 7.50: A rádió szalonzenekara. 8.30: »Polgár-gondok.« Csevegés. 9: Hírek. 9.20: Hanglemez.

PK. 9759/1936. sz. 2323/1938 vgtói sz. **Árvorésai hirdetmény.** Dr. Schwarcz Károly ügyvéd által képviselt Grill Károly Könyvkiadó Válatata javára 928 P 82 fill. tőke és több követelés járulékaik erejéig a battonyai kir. járásbíró 1932 évi 1589 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1934. évi november 7-én lefoglalt 2141 P re becsült ingóságokra a bcsabai kir. járásbíró fenti számú végzésével az árverés elrendelése, annak végr. lakásán, üzletében, Bcsabán, gr. Tisza István u. 7 házsz. alatt leendő megtartására határidőül 1939. évi január hó 4. napjának délelőtti 10 órája tűztetik ki, amikor a biroilag lefoglalt butorok, szőnyeg, zongora, könyvek, kassza, diasztargyak s egyéb ingóságokat el fogom adni. Békéscsaba, 1938 dec. 5. **GLUDOVÁCZ FERENC** kir. bir. végrehajtó, mint bírósági kiküldött.

— **Gumicszimat, sárcipőt, hócipőt, divatos, jó, olcsó bőrcipőt és házicipőt a Körösvidék-boltból vegyünk!**

Tőzsde

Váluta: Dollár 340.80—344.80, angol font 15.90—16.10, cseh korona 7.50—10.00, dinár 6.00—7.50, francia frank 8.95—9.15, lew 2.40—3.45, hollandi forint 185.45—187.45, svájci frank 76.95—77.85, lewa 3.00—3.60.
Főpénzüremek: 77 kg iv. bura 20.30—20.40, 80 kg iv. bura 20.80—20.90, kemény 12.75—12.85, mész 14.20—14.30, tekerőmárkorpá 12.60—12.70, sórépa 21.00—22.00, árpa 16.10—16.20, zab 18.60—18.60 pengő.
Főpénzüremek értékesítés: Árak forintban: 86—88, közép 90—93, nehéz 94—98.

APRÓNIDETÉSEK

Hirdetéseiket délután 2 óráig vezz fel a kiadóhivatal.

Három prima fiatal 100—150—180 kg-os hízik eladók. Áchim L. András u. 5.

Jómunkás perzsaszővőlányt felveszek. Jelentkezni **Ferenc József-tér 8.** emelet.

110—160 kg-os hizottsértések eladók. III. Jekai u. 38.

Elsőrendű, fiatal zsir- és hússértések eladók. **Ady Endre-utca 4.**

Egyszerű főzést értő mindenest felveszünk tanyára. Jelentkezni lehet **Széchenyi-u. 7.** sz. alatt.

Elveszett 1 darab fehér filc gyermekkosci takaró, rzsaszín brokát beléssel. Kérem a becsületes megtalálót, vigye **Kinizsi-utca 12.** alá, hol illő jutalomban részesül.

Nagy Szilveszter-est a Korona vendéglőben. Cigányzene. Szives pártfogást kér **Molnár Matyás.**

120—130 kg-os zsirsértés eladó. Bertóthy tér 10.

2 db prima őlzó eladó. Ujkigyósi-út 25.

Prima filzottsértés eladó. Kis-tában-u. 11.

Prima, fiatal zsirdiszónó (cca 170 kilós) eladó. **Védsey-utca 1.**